

1910 július hó 23-án szombat  
 Debrecen 1910. XIV. évf. 154. Szombat, július 23.

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1  
 Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint  
 az udvarban.

## Mibe került a sáska? Az irtás költségei.

**Ki fizesse? Az állam vagy város?**

Már öt esztendeje mult, hogy a Hortobágyon megjelentek a marokkói sáskák milliárdjai és elpusztították a legelőt. Egyetlen fűszál sem maradt a 42,500 holdas pusztán. A jószág rakásra hullott az éhség miatt, mert takarmány sem volt és a sovány, csontigbőrre lefogott jószágokat nem lehetett eladni.

Az országos rovarügyi állomás igazgatója, Jablonovszky József mindjárt észrevette az egész ország természetét fenyegető veszedelemet és az előterjesztése alapján megkezdődött a sáskairtás, először csak kézi erővel, de ez keveset használt. A következő évben már acélfogu, hengerkefékkel irtották a sáskát, de a veszedelem még

akkor sem mult el teljesen, mert még a harmadik évben is folytatni kellett az irtást. Ekkor történt, hogy az irtás munkájánál hathatósan közreműködtek a rózsaszínű seregélyek. Ezek a kedves, szelid madarak, amelyek fiókákat is költöttek akkor a Hortobágyon, alaposan kipusztították a sáskát, úgy, hogy hirmondó sem maradt belőle, azután pedig, hogy hasznos munkájukat elvégezték, visszatértek a hazájukba, az afrikai nagytavak (Viktoria Nyanza, Tanganyika) vidékére.

Három év előtt a törvényhozás is foglalkozott a sáskairtással és Darányi Ignác, a koalíció földművelésügyi minisztere törvényjavaslatot terjesztett a Ház elé, amelyben — elég helytelenül és igazságtalanul — az is foglaltatott, hogy a sáskairtás költségeit csak felerészből viseli a birtokosok, másik felét pedig az irtás történt.

Ez a törvény rendkívül sérelmes volt Debrecen város közönségére és a városi tanács fel is irt ellene, de hiába, mert a törvény alapján most az állam 37,000 koronát követel a városon. A tanács az igazságtalan követelés kifizetését megtagadta, mert a sáskairtás nem Debrecen, hanem az egész ország érdeke volt és ha per lesz a dologból, a város kész perre is menni, mert lehetetlen, hogy a tárgyilagosságot elmarasztalja Debrecen, mikor az állam az ő felhívása nélkül irtatta a sáskát, hogy az egész országot megmentse.

Eleget szenvedett akkor a város a sáskajárás miatt, képtelenség még feltenni is, hogy a tönkretétel után még az irtás költségeit is vele fizetessék meg, holott már akkor az állam nem a Hortobágyon védélmezte.

## Szalmakalap ujdonságok Feketénél.

### A titkos látogató.

Perjesi Kálmán még csak egy éves házas volt, de már se szimpatia volt az anyósával. Egyszer szemrehányást tett neki, hogy a férjnek otthon a helye, a felesége mellett s a szabad idejét nem a kávéházban és a sörcsarnokban, mindenek felett pedig nem a barátai társaságában kell tölteni; mert az asszony előbb kesereg, aztán közönyössé válik, végül keres magának szórakozást.

A leckéért leckével fizetett. Szépen formásan megmondta az anyósának, hogy benőtt már a feje lágya s leckére neki nincs szüksége. Mivel pedig kedves anyósa gyakori látogatásával együtt hozza a leckét is, hát felmondja ezeket az órákat s békességben akar élni a feleségével.

Perjesi Kálmán elégedetten dörzsölte a kezét, mikor az anyós elmaradt a háztól, sőt a barátainak dicsekedéssel hancegett vele, miképpen mentette meg házi békéjét s miképpen szabadult meg az anyósától.

Semmi sem természetesebb, mint az, hogy azután gyakrabban járt a barátai társaságába, de valahányszor hazament, mindig észébe jutott, a mit az anyósa

mondott:  
 — Az asszony előbb kesereg, azután közönyössé válik, végre keres magának szórakozást!

Bosszantotta ez a magyarázat, de azért mindig eljárt, sőt egyre gyakrabban járt a barátaihoz. Hogy a felesége kesereg, akárhányszor busan, komoran találta, nem bírta más elhatározásra.

— Végre is ez még csak az első stádium. A harmadikig sok ideje van a szórakozásra s a világot se mondott volna le a barátai társaságáról.

Egy ízben, mikor estefelé korábban hazament, feltűnt neki, hogy sötét van az utcára néző szobában. Az előszoba ajtón pedig ahangy belépett, gyenge, de azért izgalomtól áthatott suttogás hallatszott ki az utcai szobából, a melyet elfojtott és gyors léptek zaja követett.

Perjesinek arcába szökött a vér. Pillanat alatt vad indulat szállta meg s úgy rontott be a szobába, mintha pusztításra készülne.

— Anna! — kiáltotta el a felesége nevét — nem vártál, ugy-e?

A másik pillanatban már felszófolta a villanyt. Fényár öntötte el az izléses kis

szobát s a felesége csakugyan ott állott előtte, a másik szobába vezető ajtónál, reszketve, sápadtan.

— Tehát igaza volt az anyádnak. Persze, az alma se messze esik a fájától. Jól ismert. Ki rejtettél a másik szobába?

— Az asszonyka remegett, szó nem jött az ajkaira. Sohse látta még így az urát. Maga volt a szelidség, előzékenység, gyöngédség s most egyszerre, hirtelen, minden átmenet nélkül tombol.

— Nem felelsz? Tehát igaz?

Nem is várt már választ, odarontott az ajtóhoz, kiméltlenül taszította félre szeretettel magához vett feleségét s át akart törni a másik szobába, de már az első lépés után lehülten, csalódottan tántorgott vissza. A boldogságot rontó, békét dülő idegen helyett ott találta a kitiltott — mamát.

Perjesi nem tett szemrehányást a titkon keresett látogatás miatt, sőt a pillanat hatása alatt belátta, hogy még a férj sem tilthatja el az anyát gyermekétől. Nagyon megszegyelte magát, de a barátaihoz többé nem ment el, mert ezzel a jelenettel már csakugyan nem volt oka dicsekedni.

Zsűl.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű új órás, ékszerüzlet és műhely

**Sándor Ármin** Prima brilliántok  
 Preciz órák  
 Gazdag ezüst raktár !!!

DEBRECEN, Piacz-utca 41. sz. (Dréher sörcsarnok mellett). EDDIG NEM LÉTEZETT OLCSÓ ÁRAK!!



kerített s azzal tegnap 16-be lőtte magát. A golyó széljével zúzta a koponyáját s rögtön meghalt.

Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

## Az általános csatornázás.

### Ujabb pótköltségek.

Amit előre megjósoltunk, a városi csatornahálózat építésének is meglesznek a keserves pótköltségei, pedig nem is házilag építetté a város. Az építési bizottság javaslatára kénytelen-kelletlen bele kell menni a pótköltségek megszavazásába, mert az, amit javasolnak, tényleg szükséges mind és ha most meg nem csinálnák, később sokkal többbe kerülne a megvalósítása.

Szombaton délelőtt 11 órakor tartott ülésén tárgyalta a csatornázási bizottság Aczél Géza főmérnöknek a csatornázási pótmunkákra vonatkozó javaslatát. A pótmunkák a kétszáz ezer koronát meghaladják, de a történeti hűség kedvéért meg kell állapítanunk, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai közül senki sem jelent meg az ülésen.

Az ülésen Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, Vecsey Imre főjegyző, Szabó Kálmán tanácsnok, Haty Kálmán vízügyfelügyelő, a vállalkozó cég mérnökei és a közegészségügyi mérnöki osztály képviselői.

Az előadó főmérnök előterjesztést tett a Nagyerdő parkjának csatornázására vonatkozólag. Ez körcsatorna lenne, aminek következtében a fővezetéket meg kellene nagyobbítani. A költségösszeget 54.810 koronára. Miután a viztorony is a Nagyerdőn épül és ott a városnak számos épülete van, a csatornázás feltétlenül szükséges. A közegészségügyi mérnöki osztály képviselője, Joó István megjegyezte, hogy a viztoronyt nem-e lehetne a Domb-utcán, a város legmagasabb pontján elhelyezni? A főmérnök megjegyzi, hogy a viztoronyt eredetileg is a Nagyerdőre tervezték, a Domb-utcán pedig csak kisajátítás útján — jó drágán — lehetne megszerezni a szükséges területet. A bizottság, miután a nagyerdői park csatornázását szükségesnek tartja, úgy határozott, hogy a pótköltség megszavazását ajánlja a tanácsnak.

Az előadó javasolta továbbá, hogy a Hatvan-utca végén levő vészkiömlőtől a Tócsárokig, a rajta levő hidig betoncsatorna építtessék és a Hatva-utcán levő büzös árok beboltostassék. A betoncsatorna építése 128.429, betonlappal és téglafallal 189.587 koronába kerülne, míg a vasúti állomás alatt elvonuló résznek alátámasztása 3000 koronába. A bizottság, miután az a büzös, közegészségre ártalmas, nyit árok úgy is régi panaszra már a városrésznél, javasolja a csatorna meghosszabbítását.

Az előadó javasolta még, hogy a Hatvan-utca végén levő vészkiömlőnél és a Miklós-utca végén levő végső kitorkolásnál két lejáró lépcső alkalmaztassék, hogy könnyebben megtekinthető legyen a csatorna. A két lépcső építése 306 és 128 koronába kerülne. A bizottság ezt is szükségesnek tartja.

Végül a főgyűjtő nyílt árának megépítéséről tett az előadó jelentést. Ez sem szerepel a kiirási műveletben. A vállalkozó a föld kiemelését 7 K 50 fillér egységárárt, az elhordást 1 K 65 fillérért, a csatorna fenekének kövel való burkolását pedig 6 K 35 fillérért vállalja. A főmérnök szerint a földelhordást télen olcsóbban eszközöltet-

heti, de a földkiemelés és a csatorna burkolását javasolja az egységárok alapján a vállalkozóval végeztetni.

## VÁROSHÁZA.

Ajánlat házvételre. Lókodi Bálintné Késes utca 43. sz. házastelkét, mely átnyulik az Erzsébet utca-ra is, megvételre ajánlotta a városnak 12.000 koronáért. A telekre új utcanyitás céljából van szükség.

## A debreceni világitó torony-órák.

### Sikertelen megoldás.

Gyorsan segíteni kell a bajon.

Ide s tova másfél évtizede, hogy Steinfeld Antal, macsi földbirtokos négyezer koronát hagyott a nagytemplomon elhelyezendő világitó órára. Azóta ez az összeg a kétszeresére emelkedett, de a világitó órából ma sincs semmi.

Sok minden egyéb mellett ez is közszükséget képez Debrecenben s mert kevés a kilátás arra, hogy a nagytemplomon egyhámar világitó óra legyen, a városi tanács sürgősebb intézkedést tett. A kistemplom tornyán alakíttatja át a négy irányban elhelyezett órákat világitó óráknak.

Nagyon helyes, dicséretes intézkedés volt. Elismerjük.

Csak a megoldás nem tartozik a szerencsésebbek közzé. Nyilvános pályázat nem teremtett volna olyan boszantó állapotot, mint az az intézkedés, a mely a toronyórák átalakítását a világitási vállalatra ruházta.

A kistemplom északi részén már kész a világitó óra. De ebben nincs köszönet. Csak példának, vagy, mondjuk, mintának jó arra, hogyan nem szabad a többi toronyórákat átalakítani.

Mondjuk meg igazán, úgy, a hogy van. Ilyen balul sikerült munkát régen végeztek Debrecenben. Eddig legalább nappal láttuk hány óra van, most még éjjel se látjuk.

Az egész szerkezet lehetetlen. Háromszögbe ékelt vaspálcák fekszik az óra előtt és ezen lóg az órat világitó villanylámpa.

Pokoli dolog.

Nappal, ha süt a nap, a vaspálcák árnyékot ütnek az óralapra s ha távolabbról néz az ember a kistemplomra, a mutató és a vaspálcák árnyékok olyan káoszt csinálnak, hogy ember legyen, a ki kibontja belőle az idő állását.

Este valósággal közderültség tárgya a vaspálcákon elülről világitott óra. Mindent lát ott az ember: vaspálcát, villanylámpát, a lámpának vassüvegét, csak éppen a mi fontos — az órat nem. Sokan kacagnak rajta, a jobb érzésűek, a kik reszketnek azért, hogy Debrecenben értékesebb és az idegent is meglepő alkotások létesüljenek,

boszankodnak ezen a nyakatekert átalakításon.

Ez csak nyáron van így.

De egyetlen ember fia sem gondol arra, hogy mi lesz majd a télen? Hát megmondjuk mi.

A háromszög alakú vaspálcákon megfagy a hó, jégcsapok keletkeznek s úgy eltakarnak mutatót, számot, hogy az óra számlapjából még hirmondó sem marad.

Lesz más baj is. Tudvalevőleg a Kistemplom tornyán télen nagyobb tömeg varju tanyáz, mint ahány városatyá buzgólkodik a közjóért. Ezek a krákogó madarak sorba ülnek majd a vaspálcákon s nagyokat mulatnak azon a bölcs koponyán, amely nekik ilyen kitünő üdülő terraszt alkotott; de a város közönsége és az idegenek még jobban boszankodnak, mint valaha. A varjuktól senki se lát egy hajszálnyit se az órából.

Még most nem késő. Lehet segíteni. A városi tanács nagy jóakarattal s igazán a közérdek megismerésével elrendelte a világitóórákat. Nem csinálták meg célszerűen az elsőt, tiltsa le a többit.

A világitó óra csak üveglap lehet, amelyet hátulról világitanak. Még pedig csillag alakban üveg lapékekből összeállított platni, hogy törés esetén csupán a hibás részt pótolják. Ez zavartalanul, tisztán adja vissza az óra egész számlapját s messze láthatja mindenki: hány óra van.

Nem baj, hogy drágán jutottunk erre a tapasztalatra. Jobb most, mint később, mikor már mind a négy óra átalakítása megtörtént.

Mert később is csak az lenne a vége, hogy a háromszög alakú vaspálcákat le kellene szerelni és nagyobb áldozattal a hátulról világitott óralapokat behelyezni. Mai rendszerével közderültség ez az óra. Még közmondásossá válna, hogy behálózták, mint Debrecenben a világitó órákat.

Lehetetlen, hogy a városi tanács ne lássa a fent is elsorolt hibákat, ne hallja a közönség gúnyos kritikáját. Lépjön tehát fel erélyesen, intse le a további munkát s rendelje el ma még kevesebb költséggel a praktikusabb megoldást.

Most a tanács nem segíthet elő olyan törekvést, amely lehetlenné teszi még azt is, hogy a közönség megtudja: hányat ütött az óra?

### Arany Bilka Mulató.

AALBAOH komikus.

GREAT AND GOOD exentrikusok.

THE 4 CHARLES jogleur csoport, vasárnap utoljára lépnek fel.

Előadás kezdete 9 órakor.

Helyárak I. hely 1.50 fill., II. hely 2 kor.

Hétfőn JASSY FREGOLI világhírt átváltozó művész vendéglátéka.

## Nem dolgoznak a legények. Szülők a katona fiuk ellen.

Sok, nehéz panasz hangzott el katonák ellen, hogy a drága munkaidőben, aratáskor ott tartják a legértékesebb munkásanyagot, az edzett, derék legényeket, akiknek izmos karja hatalmas rendet vágná az aranykalással telt buzaföldön. A sok panasz hallatára a katonai hatóság elhatározta, hogy az aratás idejére hazabocsátja legénység egy részét, hogy a mezei munkánál segítségére lehessenek szüleiknek.

Amde — úgy látszik — ez az intézkedés is esődöt mond. A katonaságnál ur lesz a szolgálólegényből s nem kell neki a paraszti munka, ha csak így ideiglenesen akarják azt végeztetni vele. Hiszen a nyár a katonaságnál sem nehéz — a hadgyakorlatokat kivéve — s nem kell annyit dolgozni, mint odahaza aratás idején.

Nem nagyon örülnek hát a katonák ennek az ideiglenes szabadságnak, de — úgy látszik — nem örülnek a szülők sem. Erre mutat legalább az, hogy a 13. hadtest parancsnokságához több kérvény érkezett, amelyben a szülők arra kérik a parancsnokságot, hogy hívják vissza az ideiglenes szabadságról fiaikat, mert azok nem akarnak dolgozni és csak feltartóztatják a dolgozó munkásokat és az arató leányokat.

Az öreg tábornokok és komoly ezredesek nagyot néznek, amikor egy-egy ilyen kérvény érkezik. A fiukat visszahívni nem lehet, mert a parancs a katonáknál parancs, de már készül a fölterjesztés a hadügyminisztériumhoz, hogy nem kell az ilyen ideiglenes nyári szabadság sem a szülőknek, sem a katonáknak.

## Automobilon Budapesttől a Hortobágyig. Gróf Andrassy Gyula. Debrecenben.

Andrassy Gyula gróf, a koalíciós kormány belügyminisztere csütörtökön délután a felesége és három leánya kíséretében automobilon a Hortobágyra érkezett. A volt minisztert a hortobágyi csárdánál Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok fogadta, a város nevében.

Nemsokára Andrassy érkezése után, ugyancsak automobilon megérkezett Vajáról a csárdához gróf Vay Gábor, volt szabolcsi főispán is a családjával, feleségével és két fiával. Ugy látszik, a két politikus, akik különben sógorok is, előre megbeszélték a hortobágyi találkozást.

Este a napnyugtában gyönyörködtek, ami a legszebb látványok egyike a Hortobágyon. A két grófi család a csárdában szállott meg éjszakára, de pirkadó hajnalban már felkerekedtek és megtekintették a város törzsménesét és gulyáját, a cifra ménest és a gazdák gulyáit. A gyors gépkocsin beszánguldozták az egész Hortobágyot.

Délben a csárdában ebédeltek, amikor a figyelmes csárdásgazda ráklevessel

kedveskedett előkelő vendégeinek. Sajnos, délibábot nem láttak a borongós időjárás miatt.

A társaság délután távozott el a Hortobágyról s pár óra alatt Debrecenbe robogott velük a pompás autó. Itt K. Tóth Mihály várta őket s megmutatta az illusztris látogatóknak a város nevezetességeit. Rövid itt időzés után aztán az autó tovább vitte gróf Andrassyékát Budapest felé.

## SZÍNHÁZ.

**Tom Jack ezer koronát ad** annak, aki utána csinálja a kibontakozást. Tegnapelőtt este egy pompás, erős kézkötést kapott egy uri embertől, úgy annyira, hogy 8 percig tartott, míg kiszabadította magát belőle. A közönség napról-napra fokozódott érdeklődést tanusít a Tom Jack kötözése iránt. Minden este más személyek s mindig másképen kötik meg s épen ezért rendkívül érdekesek a Tom Jack-esték. Tegnap este is nagyon szoros kötésekert kapott s mégis kiszabadítja magát a kötésből. Tom Jack még csak egy néhány estén át vendégszerepel az Uranus minden két napban változó kitűnő műsorában.

**Az Uranus színház mai műsora.**  
1. Tájépek, kelet vidékéről. (Természeti felvétel). — 2. Egy kis vak leány. (Dráma). — 3. György iskolába megy. (Bohózat). — 4. Szerelmi ötletek. (Bohózat). — 5. Tom Jack, a világhírű bilincsből kitérő király fellépte. — 6. Borzalmas epizód a háborús életről. (Szenzációs, dráma). — 7. Műsoron kívüli ujdonság. (Bohózat). Előadás kezdete este pont 9 órakor. Helyárak mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek nem érvényesek. Holnap teljesen új műsor.

## Betörés a Péterfia-utcán.

Elloptak:  
ékszereket,  
ruha és ágyneműket.

Ezt a nyarat a betörések szezonjának lehet nevezni. A Kossuth-utcai kiderítetlen ékszerablás még mindig számot tart az érdeklődésre s máris újabb eset történt; igaz, hogy nem olyan nagykaliberű, azonban mégis említésre méltó. Mint privátim értesülünk, az elmúlt éjjel a Péterfia-utca 15. szám alatti ház udvari lakásába ismeretlen tettesek behatoltak.

A lakásnak dr. Dzurilla Béla máv. üzletvezetőségi hivatalnok a bérlője, aki azonban most kiköltözködött egyik kerteségi nyaralóba. A tolvajok, ugylátszik, tudták ezt s minden jel arra vall, hogy a helyzettel nagyon ismerősök voltak s zavartalanul működhettek.

Álkules segélyével jutottak be a szobába s a szekrényekben elrejtett ékszereket kutatták ki s vették magukhoz, aztán pedig a ruha- és ágyneműket szedték össze. Zajtalanul és észrevétlenül sikerült nekik megugrani. A rendőrség érelyesen nyomoz ez ügyben s remélhetőleg hamarosan el is csípi a betörőket.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.**

## UJDONSÁGOK.

\* **A boszniai harcosok mulatsága.** Az 1878-ik évben Bosznia megszállásában résztvevő 39-ik gyalogezredbeli bajtársak a harminckét éves forduló megünneplése alkalmából f. évi augusztus 7-én, vasárnap, a nagyerdei Dobos pavillonban, Berki Lajos zenekarának közreműködésével zártkörű táncestélyt rendeznek. Az estély kezdete 8 órakor. Belépő jegy személyenként 2 K, család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók Nagy Lajos szappanos üzletében, Piac utca 7. és este a pénztárnál. Az estély tiszta jövedelme a kószoru alap javára lesz fordítva. Felülfizetéseket köszönettel fogad és nyilvánosan nyugtázza a rendezőség. Az ünnepély programja: Gyülekezés d. e. 8 órakor a tűzoltó laktanyába, onnan átvonulás a nagytemplomba tartandó 9 órai istentiszteletre. Este 5 órakor gyülekezés a tűzoltó laktanyában onnét kivonulás az „Egyetértés” zenekara kísérete mellett a nagyerdei vígadóra.

\* **Labdarugó mérkőzés és atletikai verseny a sporttéren.** Vasárnap délután lesz a Debreceni Tornaegyesület I. football csapatának 4-ik mérkőzése. Ez alkalommal a F. I. A. K. kitűnő játékosokból álló kiváló csapatával fog megmérkőzni háziigyletünk szorgalmas, törekvő csapata. A vendég csapat szép kombinációkban bővelkedő finom játékmódozóról ismeretes. Így közönségünk rendkívül érdekes, izgató mérkőzésben gyönyörködhetik. A. D. T. E. csapata hétről-hétre javul s szakavatott kapitányának, Tolnai Jenőnek vezetése alatt állandóan, szorgalmasan trainiroz. Így a mérkőzés eredménye elé bizalommal tekinthetünk. A football mérkőzés előtt a D. T. E. atlétái házi atletikai versenyben mérkőznek. Versenyszámok 60 yardos, egy-negyed angol és 1/2 angol mértföldes síkfutás, magas és rudugrás, továbbá sulydobás. A mérkőzésre jegyek 20 százalék kedvezménynyel kaphatók Györfy testvérek, Tolnai Dániel urak üzletében és a Schwarz nővérek dohánytözséjében.

\* **A postamesterek panasza.** A postamesterek és postakiadók arra kérték a kereskedelemügyi minisztert, hogy adja meg nekik az arképes vasúti igazolvánnyal járó kedvezést, a féláru jegyet. A minisztertanács elutasította ezt a kérést azzal a megokolással, hogy a postamester és kiadó az államnak csak szerződött tisztviselője és így nem jár neki kedvezményes jegy. Ez a határozat nagy elkeseredést keltett a postamesterek körében és most nagy agitáció folyik közöttük, hogy a rajtuk esett sérelmet valahogy reparálják.

\* **Széchenyi Miklós nagyváradi püspök.** A nagyváradi püspökség sorsa minden valószínűség szerint szombaton dől el — a miniszterelnök audienciája alkalmával. A Magyar Tudósító jelentése szerint gróf Khuen-Héderváry Károly javasolni fogja a királynak, hogy nagyváradi püspökké gróf Széchenyi Miklós győri püspököt nevezze ki. Ezt a hirt természetesen a kellő fönttartással fogadjuk mindaddig, amíg teljesen autentikus formában a kinevezés megtörténtét köztudomásra nem hozzák. Széchenyi Miklós gróf egyik legfiatalabb tagja a magyar püspöki karnak: mindössze harminchat éves. Néhány éve nevezték ki győri püspökké.

\* **Birtokvásárlás.** A debreceni nagyerdei körútra nyíló, *Huttfleisz* Kázmér tulajdonát képező 4400 négyezögöl területű birtok a tegnapi napon gazdát cserélt. Megvette a most alakult Ingatlant értékesítő részvény társulat. Az új részvénytársulatnak ez az első vétele Debrecenben.

\* **Az ifju pár nászutra utazott.** Bácsalmásról jelentik, hogy ott tegnap egy 67 éves asszony kötött házasságot egy 77 éves férfival. Az asszony most ment negyedszer férjhez. miután három férjet tudt. A fiatal pár — így végződik a tudósítás — nászutra Velencébe utazott.

\* **Gyászjelentés.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó anyánk, testvér, nagyanya és nászunk, néhai polgár özv. Nagy Györgyné Orosz Zsuzsanna asszonynak, életének 70-ik, másodöveztségének 5-ik évében, 7 havi súlyos szenvedés után 1910. július 22-én, hajnali 4 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei 1910. évi július hó 24-én, délután 3 órakor, az ev. ref. egyház szertartása szerint Homokkert-utca 111. sz. házuknál tartandó gyászima után fognak a Hatvan-utcai sírkeribe örök nyugalomra tételni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket, az elhunytak tisztelőit fájdalomtól megtört szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. július 22. Áldás és béke porait felett! Bánatos gyermekei: Károly nejjével Varga Zsuzsánnával. Sándor nejjével Kovács Juliánnával és gyermekeivel. Testvére: Homoki Józsefné gyermekeivel. Násza: Varga Istvánné gyermekeivel és unokáival. Özv. Fazekas Péterné gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Orosz József nejjével Juhász Juliánnával, Unokahuga: Váradi Károlyné gyermekeivel. Számos távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezzi.

\* **Hatvan-utcai gazdaság által folyó hó 24-ikére hirdetett árverés nem fog megtartatni.**

\* **Az új szivarok.** A dohányjövődék több ujtást hoz be szeptember elsején. A különlegességeket ezentúl minden trafik árulhatja. Bevonják a Duna és Király cigarettákat, a Rosetta szivarokat. Új szivarok lesznek: préselt Virginiosa és a 16 filléres, vékony Cigarillo.

\* **Debreceni iparosok találmánya.** Hosszú, évekig tartó kísérletezés után végre két debreceni iparosnak sikerült olyan szert feltalálni, amely biztos és gyors megölője a molynak és a poloskáknak. Míg azonban a többi ilyen fajta szerek többnyire folyékony, vagy por alakban kerülnek forgalomba s nem is szolgálják eredményesen a célt, addig ennek használása egyáltalában nem jár káros következményekkel, nem rontja, piszkítja a butorokat, kipakolni sem kell s így felesleges munkát nem okoz, mert — és ebben rejlik a találmány zsenialitása — a kijelölt gáz pusztítja el a férgeket és azok petéit. Az egész fégérgítés mindössze néhány óráig tart s csupán annyiból áll, hogy egy erre a célra alkalmas vegyszerekből készített gyertyát égetnek el a szobában. Mint értesülünk, a feltalálók: Kiss Gyula és társa már beadták a szabadalmazás iránt kérvényüket, eddig azonban már több ízben kipróbálták és pedig a legnagyobb sikerrel.

\* **Meghalt Zrinyi Miklósné.** Szabadkáról írják: Nagyevű halottat kísért a temetőbe Szabadka közönsége tegnap. Zrinyi Miklósné a neve s néhány év óta özvegy. Férje, Zrinyi Miklós, egyenes ágon leszármazottja volt Szigetvár halhatatlan védelmezőjének, a nagy Zrinyi Miklósnak.

\* **Dalegyletek kerületi szervezete.** A magyar dalegyletek országos szövetségének központi választmánya előtt már 1886-ban tárgyalásra került a debreceni dalárda javaslata, hogy a központi szervezkedés helyett kerületekre osszák az országot. Azóta 20 esztendő telt el, míg belátgát a decentralizáció helyességét és most maga a központ javasolja, hogy 10 kerületre osszák fel az országot. A tervezetben Debrecen is egyik vidéki központ gyanánt szerepel.

\* **Új gyárvalással lett városunk gazdagabb.** Érozy és Erdődi hazai, szabadalmazott löpatkó gyárat alapítottak, mely gyár szakszerű berendezése a modern technika vívmányainak eredménye. Maga a gyár Érozy Kálmán mérnök Hatvan-utca 53. sz. alatti telkén épült s feltűnik benne a szép kivitelű nyersolajmotor, mely az összes hajtóerőt szolgáltatja s mely magyar kezek remeke, a szegedi Pálffy testvérek gyártmánya. A gyár össze van kötve nagyszabású gépjavitó műhelylyel is, melyben a legszebb szerszámgépekkel végzik a munkát. Debrecen büszke lehet ezen iparvállalatra, mely egyedüli az országban s díszére válna a fővárosnak is.

\* **Vizáradás emberhalállal.** Tasnádról jelentik: Szopor, Ákos és Ujnémét községek felett nagy felhőszakadás vonult át. A Szekeres-patak vize, amely Ujnémeten folyik keresztül, kiöntött és elárasztotta az egész községet. Az ár összedöntötte Terczán János földmives házat. Szerencsétlenségre Terczán Jánosné a házban volt és nem vette észre, hogy a falak dűledeznek. A gyengén épült ház szinte egyetlen sártömeggé vált, amely az asszonyt maga alá temette. Csak a holttestét huzhatták ki.

\* **Pusztító felhőszakadás.** Kiewből táviratozzák: Cserkasszyban felhőszakadás és nagy orkán tizenhét házat pusztított el és nyole malmot rongált meg.

\* **A temesvári 7. hadtest gyakorlatai.** A temesvári 7. hadtest idei fegyvergyakorlatai kisebb méretűek lesznek és már szeptember 6-án és 7-én a Lugos, Románbogsán és Nagyzorlenc közt tartandó zárógyakorlatokkal érnek véget. A zárógyakorlatokon nem vesznek részt a hadtest összes csapatai, csupán a temesvári 34. gyaloghadosztály és a szegedi 2. honvédkerület ezredei. A nagyváradi 17. gyaloghadosztály augusztus 31-től szeptember 7-ig Belényes körül gyakorlatozik. A tartalékosokat a fegyvergyakorlatra két nusbán hívják be; az egyik csoport aug. 16-tól 25-ig, a másik pedig augusztus 26-tól szeptember 7-ig gyakorlatozik.

\* **80.000 korona selyembubókért.** A szabályai selyembubó-beváltó hivataltól négy község: Csurog, Sajkás, Gorja és Zsalyba 80.000 koronát kaptak beszállított selyembubókért.

\* **Felhőszakadás és árvíz Máramarosmegyében.** Técsőről írják, hogy a técsői járás egész területén pusztító árvizek vannak. A Talabor-folyó egyes ágai öntöttek ki. Az árvíz egész utvonalatok pusztított el. Nap-nap mellett felhőszakadászerű esőzések vannak, aminek folytán a kisebb patakok is kiáradtak. Dulfalván a törvényhatósági utakon levő összes hidakat elvitte a víz. A busyaházi állami utat teljesen tönkretette a kiáradt folyó. Tizennégy községgel a közlekedés teljesen lehetetlen, mert az utakat elborította a víz.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Finta Jánosné ref. 60 éves, Burai Sándor ref. 5 hónapos, Nagy András ref. 77 éves, özv. Papp Sámuelné ref. 90 éves, özv. Sütő Istvánné ref. 75 éves, özv. Nagy Györgyné ref. 70 éves, Haja István ref. 67 éves.

\* **Tűz a Salétrom-laktanyában.** A Salétrom-kaszárnya egyik helyiségének ajtója tegnap ismeretlen módon meggyuladt. A tüzelőanyag hamarosan kivonult s sikerült is a tüzet gyorsan elfojtani. A kár jelentéktelen.

\* **A világitási vállalat ezuton értesíti a fogyasztó közönséget,** hogy a villamos vasúttal kapcsolatos átalakítások miatt e hó 24-én, vasárnap reggel 7 órától délután 5 óráig az áramszolgáltatás szünetel.

\* **Meglopta a feleségét.** Moosár Andrásné, debreceni külsőségi lakos, panaszt tett a bűnügyi osztályon, hogy az elmúlt éjjel férje, akitől különválva él, feltörte a pincéjét s onnan 6—7 üveg sört ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

\* **Látod, látod, miért teszed ezt Klein?** és Szépen sietek, Aalbach kitűnő kupléi, zongora és éneke, valamint gramofon lemezen is Antalffy Józsefnél kapható.

\* **Az Arany Bika Múlató műsora,** melyben kizárólag elsőrangú attrakciók foglalnak helyet, napról-napra a közönség fokozott érdeklődése mellett kerül bemutatásra. A kedvelt komikus, Aalbach, új nótákat, kuplékat ad elő. Mondanunk sem kell, hogy tomboló tetszés mellett. The 4 Charles, e kiváló jongleur csoport vasárnap már utoljára lép fel. Az igazgatóság minden igyekezete dacára sem sikerült a szerződést meghosszabbítani, miután előbb elvállalt kötelezettségük Oroszországba szólítja. Great & Good excentrikusok kacagtató produkciói mellett nagy sikerük van a többi varieté-számoknak is. Hétfőn több új attrakció mutatkozik be, így pld. Jassy Fregoli, világhírű átváltozó művész.

\* **Sirassatok engem orgonavirágok,** angyal-védjegyes gramofon lemezen kapható Antalffy Józsefnél.

\* **Lábizzadást háromszori bekenés után megszünteti a „Sudaton“.** Kapható Mauthner Alfréd gyógyszerárában, Piac-és Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

\* **Uti bőröndök (kofferek),** kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

\* **Sérvkötők.** Óriási vétel miatt egyoldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, kapható míg a raktár tart, Vitáriusnál, Szent Anna-utca 1. szám.

\* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők.** Napilap díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandinatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, villamos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibratios massage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

\* **Három szoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségekből álló utcai lakás augusztus 1-re kiadó.** Tiszta, csendes udvar. Értekezhetni Morgó-utca 21. szám alatt a háztulajdonossal.

\* **Eredeti angol és amerikai tennirakettek gyári raktára,** Mentze Henrik árus házában, Kossuth u. 4.

\* **Bárhoz hirdetett könyv legolcsóbb Harmathynál, Fűvészkert-u. 14.**

\* **Bőröndök, vagon-táskák, kosarak és mindennemű utazási cikkek igen előnyös árakban Frank Testvéreknél: Piac-és Szent-Anna-u. sarok.**

## Vér a találkán Összevagdalta a nővérét.

Halálos sebekkel elborítva szaz iszonyu fájdalomtól elalélva fekszik két ifju szerelmes a kórházi ágyon. Az volt a bűnök, hogy szerették egymást, elválaszthatatlan, örök szerelemmel, a szülők azonban ellenztek a házasságot és minden igyekeztükkel azon voltak, hogy leányuktól távol tartsák a szerelmes legényt. Mikor ez nem

sikerült nekik, a leány testvérbátyja megtámadta a legényt és egy élesre fent kaszával úgy összekaszabolta, hogy a legény halálos sérüléseket szenvedett. Verekedés közben súlyosan megsebesült a leány, aki bátyja ellen akarta saját testével megvédelmezni szerelmesét.

A megrendítő eset részleteiről tenkei tudósítónk a következőket jelenti:

Simon János tenkei csizmadia mester 18 éves Teréz leányába szerelmes volt már hosszú idő óta Orbán Sándor csizmadia segéd. Simonnál töltötte el az inas éveit Orbán Sándor s a fiatalok között már akkor jó barátság fejlődött ki. S amint multak az évek, úgy szépült egyre jobban a kis Simon Teréz s nőtt eladó leánynya. Orbán Sándor pedig ezalatt leiszolgálta a katonai éveit és amikor visszament a faluba azzal a szándékkal kezdett el-eljárni Simonékhoz, hogy rövidesen megházasodik és feleségül veszi Simon Terézt.

A szülők azonban hallani sem akartak a házasságról, sőt Orbánt határozottan kiutasították a kázból és megparancsolták neki hogy ne merje többet rávetni a szemét az ő leányukra. Orbán Sándor nem sokat törődött a tilalommal s miután meg volt győződve arról, hogy a leány szereit őt, várt türelmesen, hátha megváltozik egyszer a szülők véleménye.

Addig is el-eljárt a Simonék ablaká alá s a leánynyal sokszor órákon át elbeszélgetett. Így történt ez tegnap este is. Mikor ezt Simon Ferenc, a leány bátyja észrevette, felkapta az eresz alatt lévő kaszát és azzal támadta meg a sötétben Orbán Sándort. A legény még védekezni sem tudott és néhány pillanat alatt halálos sebekkel volt teste borítva. Különösen a fejét és karját érte sok vágás. A leány hiába igyekezett megvédeni szeretőjét bátyja ellen, Simon Ferenc megtámadta őt is és kaszával súlyosan megsebesítette.

A két szerencsétlenül járt fiatal szerelme eszméletlen állapotban találták meg, Simon Ferencet pedig letartóztatták s be szállították a nagyváradi ügyészségre.

## A becsapott hengermalom. 23,000 koronás sikkasztás.

A zombori hengermalom részvénytársaságot meglehetősen egyszerű, sőt primitív módon csapta be egy szélhámos ügynök, a ki azóta talán már biztonságba is tudta helyezni pénzét és becses személyét.

A osaló Büchler Adolf, negyvenöt éves ügynök, a zombori hengermalom-részvénytársaságnak egyik vásárlója, a ki csak azért utazik, hogy a malom őrlőkészletét (buza, roza, tengeri stb.) összevásárolja.

Büchler már régebben vásárlója a malomnak és teljes bizalommal voltak hozzája. Ugylátszik, épp erre a balomra tervezte csalását.

Három héttel ezelőtt bemutatott a malom igazgatóságának egy adásvételi szerződést, melyet a malom nevében és megbízásában Letbach János földbirtokossal kötött.

A földbirtokos a még lábán álló egész termését eladta a malomnak azzal a kikötéssel, hogy 28 ezer koronát azonnal fizet neki a malom, a fennmaradó összeget pedig megadja a gabona átvételekor, aratás után.

Az üzlet előnyös volt, a malom igazgatósága Büchler kezéhez kifizette azonnal a 28 ezer koronát, hogy elismervény ellenében adja át Letbachnak.

Büchler átvette a pénzt, elutasított és a malomban csak később tűnt fel, hogy a 28.000 korona nyugtája meg nem érkezett és Büchler sem adott már hosszabb idő óta életjelet.

Büchler Zomborban lakó feleségéhez fordult és azt a felvilágosítást nyerték, hogy Büchler napok óta nem jött, az aszszony azt sem tudja merre van és már aggódik miatta.

Most a gyár Letbachtól megkérdezte, megkapta-e a 28.000 koronát?

A válasz az volt, hogy Letbach Büchlerrel nem is tárgyalt, annak semmit el nem adott és attól egyetlen fillért sem kapott.

Erre tegnap délután a malom igazgatósága egy Zomborban, mint Budapesten Büchler ellen sikkasztás címen megtette a feljelentést.

## TÁVIRATOK

### Orth János él?

Páris, július 22. Lujza hercegnő a „Matin” munkatársa előtt odanyilatkozott, hogy Orth János, az eltűnt János főherceg él. Eltűnése előtt ugyanis Luxemburgban azt mondta neki:

— Nincs hely Európában olyan főherceg számára, kinek eszméi vannak. A tett emberének azonban az olyan helyet meg kell keresni.

### Felrobbant puskaporos raktár.

Milánó, július 22. Ma este 8 órakor a Chariari-féle lőporraktár és gyár felrobbant; 36 ember az életét veszítette.

### Léghajósok balesete.

Pozsony, július 22. Az Uhu nevű katonai léghajót ma a város alatti erdőben baleset érte. A léghajó, melyben 2 közös 1 román tiszt ült, beleakadt a fák koronájába és elpusztult, utasai azonban megmenekültek.

### Az ártatlanul elítélt igaza.

Páris, jul. 22. A sartraisi törvényszék évekkel előbb halálra ítélte Brierre földművest, mert gyermekét legyilkolta. Loubet akkori elnök az ítéletet életfogytig tartó fegyházra változtatta. Brierre folyton ártatlanságát hangoztatta, de nem hittek neki. A szerencsétlen pár hónap előtt meghalt a fegyházban. A toursi csendőrség a minap elfogta Bourrand csavargót, aki bevallotta, hogy ő ölte meg Brierre gyermekeit. Este kopogtatott be a földműves házához, ahol a gyermekek kenyeret és fekhelyet adtak neki, amit ő azzal hálált meg, hogy éjjel legyilkolta őket, hogy a házat kirabolhassa. Ez utóbbi azonban nem sikerült, mert nem talált semmit.

### Dülöfélben a pisai görbe torony.

Milano, július 22. A pisai görbe torony, a világ egyik csodálatos építménye, összeomlóban van. A torony környékén a közlekedést elzárták, hogy a ledőlés alkalmával ne történhessen szerencsétlenség.

### Gombamérgezés.

Szombathely, július 22. János-háza községben Minovics József napszámos, az erdőről szedett gombát főzette meg vacsorára. A gomba mérges volt és felesége három gyermekével együtt meghalt; ő maga úgy menekült meg, hogy későn ment haza.

### Krippen dr. kedvese öngyilkos.

Páris, július 22. Miss Neve, dr. Krippen, hirneves londoni orvos kedvese a szállóban, ahol július 14. óta lakott, agyonlőtte magát.

## Egy baka leszurt két munkást.

Nagyváradon tegnap este 8 órakor Bene Atanáz 37. gyalogezredbeli közkatona nyugodtan beszélgetett egy ház kapujában Babó Katica cselédleánnyal. A Kálmán-féle szeszgyárból éppen akkor tértek haza a munkások. Egy csoportban haladt a gyalogjárón három félelmes kültelki gavalér, a vasárnapi verekedések rendes inccenálói: László Mihály, Nagy Sándor és Nagy János. Hogy meglátták a kapualjban Bene Atanáz egyenruháját, nyomban kedvük kerekedett belekötni a szerelmes hadifiba. Nem a katonát szólították meg, hanem, ami még kényesebb volt, a leánynyal keztek évődni.

— Gyere velünk, hadd ott a bakát! mondta az egyik.

Bene hallgatott egy darabig, aztán odaszólt foghegyről:

— Kuss... cibil!

Erre a cibilek részéről a szitkok zápora következett. A baka sem hagyta annyiban a dolgot s végül a szócsata odafejlődött, hogy csülökre mentek. Az első pofont a szerelmes baka kapta. Erre aztán az is kirántotta az oldalfegyverét s most már megfordult a kocka. Eddig a cibilek voltak a támadók, most a katoná kerekedett felül. Nagy Sándor jónak látta félrevonulni a küzdőtérrel, mire azonban a másik kettő követni tudta volna példáját, két hatalmas szurás földre terítette őket. Hamarosan nagy csődület keletkezett. A rendőrség azonnal őrizet alá vette Bene Atanáz, akit rendőrfedezet alatt a kaszányába szállítottak és kihallgatták:

— Önvédelemből használtam a fegyvert — mondta Bene. — Nem elég, hogy sértegettek a szeretőmet, hanem rám is támadtak. Kénytelen voltam védekezni ellenük.

A bakát előzetes letartóztatásba helyezték.

## Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

Debreceni Ujság

nyomdája,  
Lamprecht-palota 42

## Ingatlanok forgalma.

Szembratovics János veszi a debreceni 3096. sz. tjkvben foglalt Vigkedvü Mihály-utca 17. számú házat Győrösi Györgytől 14,800 K.

Tóth József és neje Szendrei Juliánna veszik a debreceni 3405. sz. tjkvben foglalt 915 négyszögöl Csapókerti szőlőt Czudor János és neje Kozák Juliánától 4000 K.

Czabán László és neje Székely Róza veszik a debreceni 10336. sz. tjkvben foglalt 1 hold ujosztású földet Kemecey Ferenc és neje Bak Esztertől 2700 kor.

Debrecen város veszi a debreceni 5606. sz. tjkvben foglalt Ajtó-utca 8. sz. házat gróf Szapáry Józseftől 36164 kor. 80 f.

Pási János és neje Gede Juliánna veszik a debreceni 3904. sz. tjkvben foglalt 41 négyszögöl homokkerti szőlőt Cziczó Lajos és nejétől 4400 kor.

Paksy Imre vesz a debreceni pusztapeesi 80143. és 156 sz. tjkvben foglalt 115 holg 500 négyszögöl tanyaföldet Balogh Andrásról 185700 kor.

Sárközi János és neje Dani Juliánna veszik a debreceni 452. sz. tjkvben foglalt Beresényi-utca 50. sz. házat Nagy Bálint és neje Kovács Juliánától 7600 kor.

**Áru- és értéktőzsde.**

Julius 22.

**Budapesti gabonátőzsde.**

5t illérrrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 20,000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, a tengeri 5 fillérrrel drágább.

**A határidő-üzlet.**

A határidő-üzlet iránya kezdetben szilárd volt, mert a spekuláció fedezési vásárlásokat eszközöltek. Később a hangulat nyugodtabb lett és a gabona-neműek ára lemorzsolódott.

A forgalom mérséklést maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május . . . . .	955	958- 952
Buza október . . . . .	709	711- 706
Rozs októberre . . . . .	-	-
Zab május . . . . .	-	-
Zab okt. . . . .	720	721- 716
Tengeri július . . . . .	557	558- 557
Tengeri augusztusra . . . . .	553	554- 553
Tengeri máj. 1911 . . . . .	560	568- 563

**Budapesti értéktőzsde.**

Az előtőzsdén barátságos volt a hangulat. A vezető értékek nyugodt forgalom mellett tartott áron keltek. A helyi piacon a Hazai bank részvény 5 koronával hanyatlott. A készáru-piacon a Drasche 10, a Magy. vill. 4-5 koronával javult, a többi változatlan áron került forgalomba. A járadék-piac üzletelen.

**Megnyilt! Megnyilt!**

**Fehér J. Butor nagyáruháza**

Feltűnő olcsó árak. 1171 Hunyadi-u. 17. sz.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13. szám

**Ide figyeljenek kérem!**



Akik maguknak kényelmes és biztos megélhetést akarnak szerezni, most itt a kiadó alkalom!

Más vállalat miatt azonnal átadó Hadházon, a főtéren, épen a község háza mellett a Lovas Imre ur

**Kitűnő forgalmu fűszer- csemege- és hentesüzlete!**

Vétezik aki e kedvező alkalmat elszalasztja, 20 krajcárért kivisz a vonat Hadháza, naponként tízszer is közlekedik tesszenek kimenni és személyesen meggyőződni a forgalomról.

**SZOBRANC FÜRDŐ**

(Ungmelye) 1037 az erdős kárpátok alján megnyit. A Szokoly-telepen. Pensió rendszer, napi 5-6 kor.-ig, lakás, reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobranc-fürdő.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

**Egy nagyon kedvező alkalom szőlőtelep vételre!**

Kérem e hirdetést átolvasni!

Három holdas szőlőtelep, melyet 3 évvel ezelőtt már kértek 6 ezer forintért, most 3200 forintért meglehet kapni terméssel együtt! Ezen szőlőtelep a Hosszupályi vasúti állomás mellett van a Kossuth-kertben ahol már nagyon sok debreceni szőlőbirtokos van, azért lehet most oly potomárért megkapni, mert a tulajdonosa Kiss Lajosné Horváth Zsuzsanna asszony, aki Hosszupályiban, Tence-utca 110 szám alatt lakik, a jövő hónapban ki akar menni a férje után Amerikába. 1208

**Lám Sándor Debrecen**

Piac- és Hatvan-u. sarok.

**Megérkeztek:**

Szines ezüstözött kerti golyók minden nagyságban. Hitelesített

**„Zövényes üveg eczetmérők“.**

Szabadalmazott, légmentes befűző üvegek minden nagyságban, egyszerű tökéletes záródással. Kávéházi és vendéglő berendezések minden kivitelben.

Kizárólag magyar képkeretezések nagy raktára. — Üvegezés helyben és vidéken jutányos árban. 1044

**Jégszekrények nagyválasztékban**

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



**Emberek! Kézvevők! Csoda!**

Ismét itt volna egy nagyon szép kis ház, a vasuti nagy állomás közvetlen közelében, mely végtelen olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható!

Szép nagy telek, teljesen új építéssel, mely szintiszta csertéglából van építve és cseréptetővel van fedve, mely magában foglal egy szép nagy szobát, konyhát kamarát és üvegezett verandát. Van azonkívül 200 kvadrát öl szőlő, gyümölcsös, jóvízű kut, süttőkemence és külön baromfiudvar.

Ezen kedves szép kis ház tulajdonosa Lőrinczi József kir. törvényszéki fogházőr ur és neje, a ház pedig az állomás háta megetti Kerekes-telepen 42 szám alatt van.

A vasuti átjáró nagy hidon kell átmenni és azzal szemben van a Kerekes-telep. 1234

**Ára e szép kis háznak mindössze 2600 forint!**

Kedvező fizetési feltételek mellett meg lehet kapni!

**nyomdafestéken át gazdagsághoz**

vezet az ut a

**nyomtatványokat**

mert minél izlésesebb és szakszerűbb

használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az útja. :-:

**MIHÁLY SÁMUEL**

könyvnyomdája és papirkereskedése

:-: Piac-utca 30. :-:

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

**segédkezet**

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította. 889

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiányzókból **próbarendelmenyt** tegyen úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

**Sesztina Lajos vaskereskedése**

Piac-utca 23.

Ajánl:

**Kerti-padokat**

fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

**Szőlő permetezőket.**

Nagy raktár

**takaréktűzhelyekben**

francia-konyhákban. 861

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó utca 13.

**Eladó egy nagyon szép kis ház**

a Tócskertenben nagyon olcsóért meglehet kapni! A megvételhez kevés pénz kell!

A Tócskertenben, második járás 23. számú szép kis ház, mely a Kovács Ferenc ur és neje tulajdona, a dr. Vársárhelyi ügyvéd ur nyaralójával szemben levő utcában balkéz felől a harmadik ház. Óriási nagy telek, van rajta két rendbeli egy szoba konyhás lakás, veranda, mindegyik lakáshoz külön udvar, sertésöl, baromfiöl és kamarák stb. 1235

**Ára e gyönyörű kis helynek mindössze 2500 forint!**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szögig 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## LEVELEZÉS.

„DRÁGA AZRA!” nem haragszom, levelet kérek a régi címre. 3905

## AJANLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac-utca 63. 3295

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 3300

Butorozott szoba uriember részére azonnal kiadó Szentanna-u. 58 szám. 3593

LUCERNA, friss vágású, ölnként 6 fillérével kapható Biró Pálnak mikespécsi uti kertgazdaságában. 3884

FINOM kóser koszt és lakás kapható házhöz is kiadó, Hatvan-u. 36. 3803

SZÓBAPÉSTŐ és mázólo munkát a legolcsóbban vállal Szabó Miklós Morgó-u. 6. 3453

PÉNZ, Pénz, Pénznélkül csekély havi részletre kapható Schwartz pipásnál a városházával szemben. Ézüst foggantyus botok, boternyők, ékszerek. 6-3297

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3294

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3293

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégenfeldtér. Ugyanotti tanuló fővételik. 3292

LEJÓBB szabású miederek, csipkek, madeira lattisztok szállagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejleése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 3288

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjobban tisztít Békás Lajos kalapos műhelye, Piac-u. 46. az udvarban. 2655

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Bocznán Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 3291

HASZNÁLT butorokat veszen, használt butorokat elad Tibayné, Kossuth-u. 41. 3916

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly gáris és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. 1916

KIADÓ modern utcai lakás villanyvilágítással, Zápolya-u. 18 szám. 3909

## KERESLET.

HELYBEN, formalmas helyen, jömeneteli kisvendéglőt trafik engedéllyel keresek átvételre, esetleg házzal együtt vételre cím a kiadóhivatalban. 3895

EGY pár pézsmá rucát keresek, Hatvan-u. 2. házmeister. 3902

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár felvételik József királyi herceg-utca 20. Ugyanott használt ablakok eladók. 3906

EGY fodrászsegéd kisegítőnek kerestetik. Szombat, Vasárnapra 5 koronáért, Kárpolinál Eötvös-ut 64 sz. 3915

KERESKÉSEK fehérnemű varrónót 1 hétre házhöz. Vigkedvü Mihály-u. 18. Ertekezhetni reggel 9 órakor. 3913

KÖNYVELÉSBE jártas kisasszony, kereskedelmi végzettségű részeseül, azonnal felvételik Frenkel Jenő sórnagykereskedőnél, Arany János-utca 60. 3901

## ELADÁS.

ELADÓ ház Tizenháromváros-utca 45. 3898

EGY nyilas szőlő bőterméssel eladó, Hatvan-utcai kert. I. Halastó-utca 10. 3896

KITŰNŐ fajorok 50 hektoliter hordónként is igen olcsón eladók Blaskovits ipartelepén. (Telefon 154). 3813

VALÓDI Orpington tacserkék eladók, Polgári lövöldében a Nagyerdőn. 3911

ELADÓ ujház, rendezett udvarral, vilany berendezéssel, Ssaládi körülmények miatt. Cím a kiadóban. 3908

SESTAKERTI bor eladó, Eötvös-u. 10. 3916

Megindul!  
Megindul!  
Megindul!

???

1229

Gyomorgöres, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1199

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

AZakarék és Hitelintézet rt.

Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, chequeszámlára.

Kölosönöket nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.

Óvadékkölosönöket ad.

Törlesztéses kölosönöket folyósít 15-65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.

Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és finanszírozását elvállalja és azoknak hitelszükségleteit ellátja. 1009



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és ébresztő órákat

legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jó hírnevű

művésznél szerezzük be.

Debrecen; Piac-utca 42. sz. 1200

Ahol javítások is legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Eladó

nagyon jól jövedelmező szép nagy

sarokház

a Fötér szájában!

Alkalmi vétel! 17 ablak van az utcára! Évi lakbér jövedelme

cirka 4 ezer korona!

כשר

Ez a ház amiről szó van, a Simoffy-utca 19 számú ház, a tulajdonos is ott lakik az udvari lakásban. Kifűnő vétel lenne ám ez uraim, minden lakásban gázvilágítás, cserépkályhák és az udvarban kifűnő vízü kut! 1146

Nagyon jutányos ár!

Kedvező fizetési feltételek!

Nyári alkalmi vásár.

Kretonok	elsőrendű minőség	most 31 kr.
Selymfényű ruhavászon	minden színben	most 39 kr.
Valódi francia Delin	a legjobb minőség	most 57 kr.
Ibolya nyersselyem	ruhákra és bluzokra	most 110 kr.
Cipkeszövetek	tűll és quipure minőségben	most 65 kr.
Madeira batisztok	gyönyörű szép mintákban	55 kr.-tól.

Ujdonságok

igen nagy és izléses választékban!

Bosznay J. és Társa

divatruházában 1094

Debrecen, Kossuth-u. 5.